

Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU ♦ Redacția și ad-ția, ARAD, Bd. Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

...Ministerul Instrucțiunii arată că avem lipsă de 20 mil de învățători și 11 mii școli...
...Și nu s'ajung bani nici pentru plățirea corpului didactic existent, la vreme...
...Dar pentru Skoda, anchete parlamentare, Dumitrești și alți ejusdem farinae, pentru șperțuri de 11 milioane la o comandă de numai 10 milioane, se găsească bani berechet...

Dela o zi la alta

Dezbaterile parlamentare de ieri

Discuții vehemente la raportul Bentoiu Alexandrinii a făcut istoricul averii d-lui Boiță spunând că acesta trebuie să fie reținut la parchet Camera să nu aibă indulgență!

La Camera, intrându-se în discuția cerului desavuarea patronilor contractului cu Skoda

La Camera, intrându-se în discuția cerului desavuarea patronilor contractului cu Skoda

D. Madgearu: Aceasta e ticăloșenie!

Voci: Ordine! Stănescu: Retrageți cuvântul!

Voci (către d. Madgearu): Ești un ticălos!

Stănescu: Sunteți chemați la ordine!

D. Madgearu, a dat explicații în legătură cu ceea ce a făcut d-sa pentru industria națională pe când era ministru al Industriei.

D. Alexandrinii, a citit raportul lui Seletzky către Skoda în care acesta arată că ministrul de industrie voia să înglobeze uzinele Copsa-Mică în uzinele Skoda. A susținut apoi că falsul pretins, din interogatoriul lui Seletzky a fost ridicat pentru a crea o diversivă.

In încheiere cere să nu aibe Camera nici o indulgență și dacă în judecată nu poate fi trimis decât fostul ministru de războiu, toți cei ce-au patronat încheierea contractului, să fie dezavuați.

D. Argetolanu, a arătat că discuția afacerii Skoda nu mai prezintă nici un interes public ca atunci când a fost începută ancheta. A declarat că a cerut cuvântul numai pentru a lămurii răspunderea guvernului din 1931 referitor la ceea ce se numește sistarea contractului Skoda.

500.000 lei daune morale

...este quantumul de despăgubiri pe care ni l-a cerut d. Victor Golubovici, director regional P. T. T. din Timișoara pentru că l-am fi calomniat...
Urmează deci, să stăm pe banca acuzaților și pentru d. Victor Golubovici și să răspundem pentru cele făcute — adică pentru cele afirmate pe socoteala d-sale. Spre a se vedea: cum l-am calomniat și pe d. Golubovici, vom arăta cât de bine s'a purtat dumnealui și prin alte părți, până a fost ridicată provincia bândteand cu delegarea iscusitei d-sale competențe în calitate de dirigitor al poștei și telegrafului.
In anul 1929, mai mulți funcționari dela oficiul PTT Brașov l-au reclamat la Direcțiunea generală PTT pe dirigintele oficiului, ofician sup. Golubovici Victor aducându-i următoarele puncte de învinuire:
A făcut irregularități la aranjarea baturilor și la lichidarea veniturilor lor.
Cabinetul dirigitelului a fost un câmb de prostituție. Afară de mai

multe funcționare ale oficiului l-a reclamat și o femeie de serviciu, că a vrut să o violeze.
A ridicat din casa oficiului p. t. t. pentru scopuri particulare drept (Continuarea în pag. IV).

Aerisirea e sănătoasă

Se spunea despre țara noastră că e sat fără câini. Intră cine vrea, stă cât vrea, face orice vrea și pleacă tot cum și când vrea.

Se vede că, în sfârșit autoritățile noastre s'au sesizat de chiniaza aceasta pentru că s'au luat dispozițiuni prin cari se stabilește că nimeni nu poate sta în țară la noi mai mult decât are autorizație, că nimeni nu poate intra fără pașaport și mai ales, că și dacă se autorizează intrarea în țară a cuiva, aceasta nu e pentru a lucra.

Și pentru acest lucru țara noastră are nevoie de dispozițiuni speciale pe cari le dă în anul 1935, atunci când ar trebui să fie dela sine înțeleși și cu strictete observat.

Dar, vorba ceea, mai bine mai târziu decât niciodată. Căci era o harababă la noi, de nu te puteai descurca din cetățeni străini și din cetățeni cari nu sunt cetățeni, din indivizi fără domiciliu stabil, cari, după un an-doi, reușeau să se stabilească în mult ospitaliera Românie „Mare” așa ca să ncapă toți aventurierii — după ce și-au adunat ca suport averi pe cari cetățenii îndreptățiți și de bună credință, ai acestei Românii Mari, nu și le-au putut aduna nici în zeci de ani.

Îi vedeai pe unii, rupți în coate și n genunchi, cu șira spinării veșnic curbată, pentru că după un an, să te stropească din mașina proprie și să-ți spună că ești un neajutorat care nu știi să te descurci nici pe stradă.

Și după toate acestea, mai târziu, când copiii le-au crescut — dacă n'au dat lovitură aici, și cu nșurătoarea — și l-au trimis să studieze „în străinătate”, dar tot aici l-au

chiamat să strângă avere, să exploateze și să njure, să nvețe să stoarcă și să disprețuiască, chiar dela părinții lor. Da, căci așa țară, așa rai al străinilor fără căpătâl nu se găsește pe tota suprafața pământului. Vii, nu te ntreabă nimeni de unde, cum și pentru ce; te stabilești, cerșești, fură, pretinzi, ieși și pe de-asupra, injuri și disprețuești. Așa merită cinei prost și se lasă exploatat!

Dar acest lucru nu putea merge la infinit. Trebuia să se găsească cineva care să vadă și să poată reacționa! E destul că ceilalți cari, de bine de rău, au cetățenia română, ne fură și ne blastămă, ne blastămă și ne fură. Neamul nostru a avut și are destul de îndurat de pe urma îngăduinții lui și de pe urma străinilor cari nu l-au înțeles această calitate nobilă, exagerată. Dar cu noblețea mergi până unde ai de-aface cu oameni cari o

înțeleg și-o respectă cu reciprocitatea. Când însă ție utilizată, exploatată cu un defect, când din cauza ei — din cauza neînțelegerii ei de către străini adică — ajungi să fii amenințat în existența ta, trebuie să întorci foala, căci, cât și-o fi el om ca și tine hoțul, îi aplici corectura necesară căci altfel îți fură tot ce-ai prin casă, ba se mai dă și la avutul altora.

Numai că, am dori ca dispozițiunile de cari e vorba, să se aplice cât mai amănunțit și cât mai grabnic. Să se facă odată aerisirea cea mare, curățenia generală cu mătușoiul.

Ar respira odată ușurată țara. Și ar mai putea trăi și românul acasă la el, bine, așa cum trăiesc lipitorile de astăzi, comod, așa ca să lucreze cu plăcere, cu putere și munca să nu-i fie zadarnică și stoarsă de alții cari pentru aceasta îl hulesc în țara lui.

D. Călin

Nu se ține adunarea vaidistă dela Brașov?

Astăzi, Joi, urma să aibă loc, la Brașov, consfătuirea de constituire a noului partid vaidist.

E probabil că această consfătuire nu se va ține astăzi, ci peste câteva zile.

Noul partid se va numi așa cum s'a anunțat: Partidul național-țărănesc creștin (sau român). Aceasta, pentru a nu indispuie pe minoritari.

Amicii d-lui Vaida — și chiar d-sa — sunt pentru menținerea numelui național-țărănesc, cu toate riscurile sau avantajile pe cari le-ar crea această confuziune de titulatură.

Se desminte știrea că d. Al. Vaida-Voevod ar candida la alegerile de senator, cari, vor avea loc în județul Mehedinți.

Note zilnice

Ministerul Instrucțiunii va prezenta Parlamentului o statistică prin care se arată că, pentru a complecta toate golurile învățământului primar, am avea nevoie de încă 20.000 (douăzeci mii) de învățători și 11.000 (unsprezece mii) de școli primare.

Ne-am speriat puțin când am citit aceste cifre.

Noi știam că avem câteva mii de învățători șomeri. Acum aflăm că în Jugoslavia am avea nevoie de învățători și'n țară, la fel.

Ce să credem atunci?

Ministerul de Finanțe a cerut celorlalte ministere, o reducere a bugetului. D. Anghelescu a protestat spunând că țara are nevoie de propășire pe teren cultural.

Nimeni nu l'a înțels. „Nu vrea să se jertfească pentru scoaterea țării din împas” — s'a spus. Și toți au încercat să-l convingă că „de ce tocmai el să se pună deacurmezișul drumului?” pânăce, în sfârșit, a renunțat și poate că a crezut un moment că ei au dreptate: de! sunt mai mulți!...

Dar iată că realitatea nu-i dă pace. Lipsurile țării nu-l lasă să se astâmpere și-acum vrea să arate reprezentanților națiunii dela ce operă necesară l-au împiedecat și să le ceară sfat, să le arate că el nu-i de vină, că știe ce trebuie și că ce vrea să facă e numai bine dar impios de lipsă, dar că nu poate singur, că are nevoie de ajutor.

Și veți vedea, „reprezentanții națiunii” vor lua act (cei cari nu vor citi ziare sau nu vor sforăi), vor constata realitatea tristă, dar le va fi lene — fiicăruia în parte și tuturor, împreună — să-și miște gândul în vâscozitatea din cavitatea craniană și să dea o soluție.

Iar după terminarea discuției asupra acestei chestiuni vor trece — cu bucurie poate — la alta, peste care vor pași tot atât de neinteresati. Și dacă cineva, din întâmplare, ar mai aduce — pe culoar — în discuție această chestiune, se va găsi desigur un dobitoc să spună: Lasă dragă că nici pe cele câte le avem (școlile) nu le cercetează țaranul nostru cu plăcere, iar învățători avem destui, și șomeri!...

Nu înțelege, animalul, că tocmai pentru că n'avem de-

ștule școli, nu le știe prețui țaranul nostru și tocmai de-aceea avem șomeri berechet. Și nu ntelege nici că bugetul nu se poate echilibra pentru că unul fură ncoace, altul jefuiește ncolo (descoperiți sau anonimi) și toate aceste fapte trebuiesc acoperite din bugetele cari sunt întocmite după necesități, că cine știe ce fapte imbecile s'au acoperit cu cele zece procente rapite, nu Ministerului Instrucțiunii, ci poporului român, culturii lui, aceluia esențial element care-l înarmează mai bine pentru viitor și care-l ajută în drumul spre popas, și fără de care rămâne la coada celorlalte popoare, rămâne învins, se pierde...

Iată de ce trebuie înțeles graiul statisticii d-lui C. Anghelescu.

P. Sel.

„cei 11 au fost „desărcinați”

conducerile organizațiilor județene ale partidului mihalachist

BUCUREȘTI, 20. — Delegația permanentă a partidului mihalachist, de sub șeful Ion Mihalache a ținut aseară o ședință după care s'a dat comunicatul următor: „În legătură cu decizia de solidarizare la care d-lui Vaida-Voevod, grup de 11 membri ai partidului și conform cu decizia principală luată la ședința precedentă, demisionăm din calitatea de conducători de organizație pe d-l Al. Vaida-Voevod, la d-l Aurel Vlad, la d-l Ștefan Ștefănescu, la d-l Vasile Vlașca, Voicu la Brașov, Eduard la Teleorman și Anghel Cuza, la Maramureș; conducerea organizărilor a acestor organizații o preia d-lor M. Radovan la Brașov, Al. Cartoian la Vlașca, profesor Vornicu la Maramureș. Conducerea organizărilor a jud. Teleorman

va fi rănduită de d. Mihalache, a județului Severin de d. Crișan, și a județului Hunedoara de d. Victor Deleu. Se convoacă Comitetul Central Executiv în ședință extraordinară pentru Duminică, 24 Martie, când va fi examinată situația politică complexă delegației permanente și sancționarea membrilor cari au călcat disciplina în partid.

Se amână ședința comitetului regional al Ardealului și Banatului dela 23 la 30 Martie. D-nii președinți ai organizațiilor județene vor proceda de urgență la înlăturarea din demnitățile de partid, a elementelor ce se vor fi abătut dela disciplina partidului.

Conversațiuni diplomatice și zăpăceală

PARIS, 20. — Ambasadorul sovietic a fost primit de d. Laval. Aseară a fost primit d. Campbell. Intrevederea cu d. Campbell a durat o oră. În cercurile autorizate se declară că conversațiile diplomatice Londra-Paris-Roma, continuă. Până acum modalitățile unei conferințe între reprezentanții celor trei puteri nu au fost stabilite. Proiectul inițial al consultării ce trebuie să aibă loc înaintea vizitei la Berlin a d-lui Simon prevedea întâlnirea celor trei miniștri de Externe, într'un oraș din Italia de Nord. Din cauza distanței, locul reuniunii ar fi fost schimbat. Se crede că ar putea fi Parisul, unde ar urma să vină d. Aloisi și d. Eden. Se precizează că această consultare care se datorește inițiativei engleze, nu era încă stabilită precis aseară. Orice s'ar întâmpla, se crede la Paris că cele trei puteri, după decizia unilaterală a Germaniei, trebuie să se mențină în acțiunea unitară pe care au rea-

lizat-o dela 3 Februarie, asupra fondului chestiunilor ce vor fi discutate între d. Simon și fruntașii dela Berlin.

În ședința de ieri a Senatului s'au dezvoltat trei interpelări asupra nevoilor apărării țării și violării clauzelor militare ale tratatelor de pace, apoi d. Flandin a răspuns în numele guvernului.

Ce scrie „Le Temps” — Condiții fără precedent în istoria diplomatică...

„Le Temps” scrie între altele: „Se poate admite că guvernul englez vrea să meargă până la capătul sforțării sale de conciliere. Este o atitudine care poate fi înțeleasă. Trebuie însă, să notăm că negocierile anglo-germane se vor angaja în condiții fără precedent în istoria diplomatică, căci ele se vor purta de fapt asupra unui obiect depășit cu mult de evenimente. Înarmarea masivă a Germaniei este realizarea unui plan stabilit de mult și executat metodic.

Declarații interesante ale d-lui Costăchescu

— „N'am vrea să pierdem pe d. Vaida...” —

La Iași, la clubul național țărănesc, delegația permanentă județeană, s'a ocupat de situația din partid. D. Costăchescu a făcut declarații arătând că d. Vaida este acela care a citit actul de deslășuire a Ardealului de Ungaria dela Budapesta, și dacă azi are o părere sau alta, după d-sa, trebuie să se facă apel la toate mijloacele pentru a păstra în partid un om ca d. Vaida. „Vreau să cred că conducerea centrală a făcut toate încercările pentru a evita ca d. Vaida

să fie îndepărtat, a spus textual d. Costăchescu. Nouă ne rămâne să primim situația care ni se deschide și să rămânem pe linia noastră, ducând partidul la isbândă”, a continuat d-sa. A expus, apoi pe larg, demersul făcut la Brașov pe lângă d. Vaida și a terminat astfel: „Dacă se vor ivi cazuri de indisciplină în partid, conducerea centrală va ști să le rezolve. Credincioși idealului partidului, cei cari ne-am adunat în jurul steagului, vom continua lupta noastră pentru realizarea acestui ideal.

Anularea condițională a amenzilor celor ce s'au sustras dela impozite

Ministerul de Finanțe a întocmit un proiect de lege prin care se anulează amenzile aplicate pentru sustragerea de la impozite, dacă contribuabilii vor plăti, în termen de trei luni dela promulgarea legii, întreg impo-

zitul constat prin procesul verbal de contravenție. Deasemeni se reduce la o zecime plata amenzilor date pentru diferite contravenții la legile fiscale, cu aceeași condiție. Proiectul va fi deus încurând la Parlament.

Ce-au fost arestați 1100 de aristocrați

LONDRA, 20. (RADOR). — Respondentul din Riga al agenției „Reuter” telegrafiază arestarea celor 1100 aristocrați și foști înalți demnitari de pe vremea țarismului la Leningrad s'ar datoră marelui deznădăjduire și panicii pricinuite de înarmarea Germaniei. Pe lista persoanelor arestate figurează 42 foști generali, 33 conți, 75 baroni, 10 foști generali, etc. Se așteaptă că o parte din persoanele arestate vor fi judecate pentru spionaj în favoarea puterii streine.

O tristă situație economică

Ce-ar trebui să facă cele patru mari puteri —

LONDRA, 20. — Duff Cooper, secretar financiar al trezoreriei, într'un discurs ținut la Maidstone (Kent) a declarat, între altele, că situația actuală europeană, este mai prielnică și mai amenințătoare decât în oricare alt moment dela 1914 până în prezent. Totuși, nu este nici un motiv pentru a desnađăjdui. Acestele evenimente nu au schimbat nimic, ci numai au

limpezit situația. Cele patru mari puteri cari doresc pacea anume, Marea Britanie, Franța, Italia și Rusia, ar trebui să formeze un bloc solid în favoarea păcii. Făcând să se audă limpede în lume că doresc și vor menținerea păcii și că oricine ar îndrăzni să tulbure această pace le-ar găsi pregătite în fața sa. Atunci vom putea spera că va veni pacea.

Semnatarii înțelegerilor dela Roma și Londra se vor întâlni la Paris

PARIS, 20. (RADOR). — Intre guvernele din Paris, Londra și Roma a intervenit un acord potrivit căruia reprezentanții celor trei puteri cari au semnat acordurile dela Roma și Londra se vor întruni la Paris înainte de plecarea d-lui Simon la Berlin.

Nouă amănunte în legătură cu accidentul guvernatorului Renaud

PARIS, 20 (RADOR). — În legătură cu sfârșitul tragic al guvernatorului francez al Africii ecvatoriale, Renaud, s'a mai aflat că un avion belgian care zbura la mai puțin de 20 metri deasupra pădurii ecvatoriale, a observat un luminis, în mijlocul pădurii, astfel aviatorul a putut să anunțe autoritățile belgiene.

TEATRUL „REGINA MARIA” Turneul cu „Școala Contribuabililor” Comedie în 3 acte cu Tony Bulandra, Marietta Deculescu, V. Ronea, V. Mazilitan, Cella Marion, Fr. Cristian, Ionel Țăranu, Jules Cazaban, V. Bulandra, etc. Duminică 31 Martie, Arad.

Informațiuni

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

„Ecolul” poartă data apariției și nu a zilei următoare.

Redacția noastră pentru Banat este în Timișoara, Hotel „Ferdinand”, camerele No. 21 22. Telefon 96.

Față cu evenimentele în curs, e probabil că d. Titulescu ministerul de Externe, va părăsi țara, cu mult mai curând decât era hotărât.

În ultimele zile s'a observat un adevărat exod al refugiaților din Rusia de peste Nistru. Până acum au trecut peste 20 de săteni din preajma fluviului, rugându-se de autoritățile noastre să le dea voie să stea în România.

D-na și d. Ostrowski au plecat aseară cu acceleratul de Praga, la Moscova.

D. Titulescu ministrul de Externe, a primit în audiență pe miniștrii Franței, Ungariei, Rusiei Sovietice, Bulgariei și pe însărcinatul cu afaceri al Germaniei.

D. G. Antonescu, profesor universitar, a fost numit consilier pedagogic al Casei Școlilor.

S'a revenit asupra dispozițiilor pentru convocarea colegiilor agricole în vederea alegerilor la camerele de agricultură. Aceste alegeri vor avea loc la o dată ce se va fixa ulterior.

BUCUREȘTI, 23. — „Curentul” anunță că întreaga organizație național-țărănișă din Galați a trecut de partea mișcării d-lui Vaida.

Sosind întreg stocul de bilete noi de cinci sute Lei comandate în străinătate, Banca Națională va retrage din circulație biletele vechi de aceeași valoare.

BUCUREȘTI, 21. — Parlamentarii din grupul h se întrunesc astăseară la clubul central al partidului liberal, unde vor discuta importante discuțiuni.

Funcționarii P. T. T., în număr de peste 20.000, au alcătuit un memoriu prin care cer respectarea drepturilor lor. Memoriul va fi prezentat Ministerului Comunicațiilor de o delegație.

Guvernul a decis prelungirea sesiunii corporilor legislative până la 15 Aprilie când Parlamentul va lua vază.

Subsecretarul de stat dela muncă d. Valer Roman a hotărât să porceadă la reorganizarea birourilor de populație din întreaga țară. În acest scop d-sa însoțit de d. Sabin Manuilă directorul general al institutului central de statistică au vizitat serviciul de control al biroului populației din Capitală. S'a constatat că sistemul de funcționare a acestor servicii e perimat față de această o reorganizare temeinică se impune cât de repede.

Ministerul Muncii și al Ministerul Muncii și al Sănătății pentru revizuirea ofițerilor și plutonierilor invalizi de război care încă nu au fost revizuiți.

CINEMATOGRAF TIMIȘOARA

„TIVOLI” PROGRAMUL DE AZI: PREMIERĂ!

Program excepțional de comedii colorate!

Toate vedetele lui Mickey!

Toate premiere!

Mickey Mouse

Mickey îndrăgostit, în țara uriașilor, tată fără voce, Țântarii.

SIII Simphonies

Fetița cu scufița roșie. Gree-role și furnica. Zeița Primăverii. Iepurașii năzdrăvani. Părinții Aduceți copiii!

Și alte fabrici vor să ne facă automobile

Interesanta ședință a delegației economice a guvernului —

Marti seara la orele 19 s'a ținut la Ministerul Industriei, sub președinția d-lui prim ministru Tătărescu, ședința delegației economice a guvernului. Ministrul Manolescu-Strunga a prezentat delegației diferite probleme ale acestui departament între cari autorizarea înarmării convenției economice cu Germania în care scop a plecat alaltăieri la Berlin, d. Dumitrescu, directorul Comertului.

Aceste fabrici sunt General Motors, Chrysler și Dodge. Ele cer autorizarea în aceleași condițiuni ca și Ford și în principiu, cererile au fost admise.

Delegația s'a ocupat de fraudele dela vama Iași, autorizând pe ministrul Industriei și Comertului să ia măsurile necesare pentru sancționarea vinovaților.

D. Radu Irimescu, subsecretar de stat al Aerului și comisar al guvernului pentru valorificarea grăului, a prezentat delegației, înțelegerea cu guvernul austriac pentru a se vinde 1600 vagoane grâu la 45.000 lei vagonul.

Delegația s'a ocupat de problemele mai multor case de automobile cari voiesc să fie autorizate să înființeze, în țară, fabrici de automobile în aceleași condițiuni ca și uzina Ford.

In slujba lui Numerus Valachicus

Majoritatea organizației arădane urmează pe d. Vaida-Voevod

Categoricul punctului 3, din telegrama expediată d-lui Ion Mihalache de către membrii delegației permanente din Arad ar trebui să-l trezească la realitate și pe „patrioții” dela „Adevărul”!

După plecarea d-lui Al. Vaida-Voevod din Arad, delegația permanentă a organizației național-tărăniste din localitate a ținut ședință și majoritatea membrilor ei au declarat că-l urmează pe d. Al. Vaida-Voevod, expedind apoi, d-lui I. Mihalache următoarea telegramă:

Domnule Președinte,
Subsemnații, membrii al biroului și delegației permanente din organizația Arad și cari formăm majoritatea acestei delegații, îngrijorați de evenimentele provocate de atitudinea sfidătoare și jignitoare pentru întreaga suflare românească din Ardeal a d-lui vicepreședinte dr. Nicolae Lupu, față de manifestările de pură ideologie națională ale marelui bărbat de stat ardelean dr. Alexandru Vaida-Voevod, am hotărât:

1. Desaprobăm telegrama de omagiere expediată de către vicepreședintele Mihai Cosma cu ocazia sărbătorii unirei cu partidul d-lui Lupu.
2. Cerem ca programul partidului să fie completat cu dezideratele pronunțat na-

ționaliste ale domnului Vaida-Voevod și adaptate acestor deziderate să fie consultat congresul general al partidului nostru.

3. Dezaprobăm campania pornită pe gustul minorităților impotriva marelui luptător național al Ardealului, dr. Alexandru Vaida-Voevod, declarându-ne solidari cu acțiunea pornită de Domnia Sa.

Aurel Birtolon, vicepreședinte; dr. Petica Petrila, secretar general; Cornel Omescu, casier; dr. Dimitrie Cosma, dr. Silviu Pășcutiu, dr. Avram Ursuțiu, dr. Laza Romul, Ioan Bogdan, dr. George Berdan, Iuliu Groșorean, dr. Horga Alexandru.

Ținând seamă de autoritatea celor cari îl urmează pe Voevodul Valachilor și cine rămâne să facă jocul aceluia care „trăiește din doi poli” — dr. ul Lupu — și al celui alt reprezentant al intereselor străine în România — armeanul Madgearu — căci nu d. Iuliu Maniu inspiră și aprobă injuriile presei din Sărindar impotriva d-lui Vaida-Voevod, e lesne de înțeles cu ce su-

fragii se va alege mâine în Ardeal și d. Ion Mihalache prizonierul de astăzi al celor doi odioși!

Se înșeală profund d. Ion Mihalache când crede că neînțelegerile, hai să-i zicem chiar cearta dintre d-nii Vaida și Maniu, care i-a împărțit pe ardeleni în două tabere pe chestii de diferență de tactică, poate distruge și tradiția ardeleană. Or, această tradiție se bazează tocmai pe adevăratul cult pe cari-l nutresc transilvănenii pentru mării lor bărbați.

Punctul 3, din telegrama național-tărăniștilor arădani confirmă integral precizia pe care o aducem mai sus și să nu se mire deloc actualul președinte al partidului național-tărănesc, dacă până la urmă, tocmai din înalte comandamente de demnitare își va pierde răbdarea și d. Iuliu Maniu și se va rosti și d-sa atât asupra rolului nefast al celor două pacoste ale partidului, cât și în privința lăturilor cu cari presa străină de aspirațiunile poporului român îl improașcă pe d. Al. Vaida-Voevod.

Prin jungla jefuitoare arădani

Baia „Simay” încearcă să scoată ochii publicului...

XVII.

Ne tot tânguim în reportajele noastre, că nu se găsește nimeni să ia măsuri contra jafului și murdăriei dela baia „Simay”. Dar în fine, cineva, tot s’a sesizat de campania noastră și acest cineva a fost, — nu rădeți! — chiar baia „Simay”. Așa-l, nu ști de unde sare epurele!

Dar să vedem cum s’a sesizat baia „Simay”.

Se vede treaba că sub avalanșa adevărilor cuprinse în reportajele noastre, clienții au început să scadă. Și atunci ce și-a zis bătrânul braconier? Hai să aranjez eu o „chestie” care să compromită „Ecoul”, să scot ochii publicului și să și câștig. Zis și făcut. Și eri, toate zările și revistele din Arad, — fără „Ecoul” și „bravo!” — au fost inundate cu reclame și informațiuni, cari anunță, urbi et orbi, că baia „Simay” organizează, o săptămână lefină, când toate prețurile sunt reduse cu 50 la sută. (Natural, nu anunță și acela, că starea de curățenie a băii a fost îmbunătățită și ea cu 50 la sută... E explicabil).

Prin reclama deșănțată ce o face prin toate zările din localitate, afară de „Ecoul”, baia „Simay”, vrea să lase să se înțeleagă că noi ducem campania contra băii, pentru că nouă nu ne-a dat reclame, ca și celorlalte ziare. Asta ar fi cam așa, dacă noi acum, am începe campania contra băii „Simay”. Cum însă, noi ducem această campanie de aproape trei

săptămâni, supoziția aceasta cade dela sine.

Cât privește „scoaterea ochilor la public”, baia „Simay” încearcă să facă lucrul acesta, scăzând pe timp de o săptămână, prețurile cu 50 la sută.

Și baia „Simay” face treaba aceasta, pentru a arăta publicului că nu este jefuit de ea și că’n momente de criză baia știe să facă avantajii și să vină în ajutorul publicului sărac. Nu știm ce avantaj e lucrul acesta pentru public, căci în decurs de o săptămână omul d’abia se poate spăla — recte, căpăta râie, — odată pe săptămână!

In altă ordine de idei, reducerea aceasta pe timp de

o săptămână, mai are un cântec:

Dacă baia „Simay” reduce prețurile, înseamnă că vrea să și mărească circulația clienților. Întreprinderea nu pierde nimic, căci în același apă, — după sistemul „Simay”, — pot face baie un număr foarte mare de oameni și deci baia câștigă. Atunci, dacă baia câștigă și cu prețurile reduse, înseamnă că diferența de 50 la sută ce în mod obișnuit o încasează, e furt curat, operat asupra clienților.

Iată deci, că baia „Simay” voind să contracareze efectele campaniei noastre, a pășit cu stângul, dându-și poalele peste cap și arătându-ne cât e de mârșavă.

D. G. Brătianu va fi susținut de partidul poporului în Ilfov

Aseară s’a ținut ședința delegației președințiale a partidului poporului la care au asistat d-nii P. Negulescu, Trancu-Iași, Al. Oteteleșanu, general Văleanu etc.

S’a hotărât ca, la București la alegerea parțială pentru un loc de deputat în locul defunctului Bacalbașa, să se susțină candidatura d-lui Gh. Brătianu, ca și la Mehedintzi de altfel.

Mai lipsesc 20.000 învățători și 11.000 școli primare

La Ministerul Instrucțiunii se lucrează de către inspectorii regionali ai învățământului, la o statistică pe care ministerul o va prezenta Parlamentului

și în care se arată că spre a împlini toate golurile învățământului primar ar mai trebui încă 20.000 de învățători și 11.000 școli primare.

Nu se vor mai stabili în țară străină fără pașaport

Guvernul studiază introducerea măsurilor luată de mult de străinătate privitor la străinii cari intră în țară fără pașaport și se stabilesc apoi la noi.

Toate vizele ce se vor acorda vor purta mențiunea: „Se autorizează intrarea în țară, dar fără permisiunea de a lucra”.

Dupăcum s’a anunțat tualele autorizațiuni de a intra în țară vor fi prelungite numai pe specialiștii întreprinderilor din țară. Se acordă pașuri după ce treprinderile vor face reri pentru autorizării timp limitat.

Consfătuirea de azi, Joco del Brașov

— D. Vaida acționează în cadrele partidului național-tărănesc? —

BRAȘOV, 20. Pentru 21 Martie este așteptat să sosească aci d. Vaida Voevod, cu tot statul său major, pentru consfătuiri cu partizanii săi. Dela Brașov d. Vaida va lansa un manifest către țară și în special către acei membri ai partidului național țărănesc cari în teleg să-l urmeze în acțiunea națională întreprinsă în cadrul partidului național țărănesc. Un intim al dlui Voicu Nițescu ar fi declarat că „D. Vaida se consideră și mai departe membru al partidului Naț.-țărănesc și

șef al Ardealului, iar atribuțiuni nimeni altu i le poate lua decât Congresul General. Când congresul se va nuna, a adăogat dsa, d. Vaida nu e contra dlui Mihalache și nici contra dlui Maniu, ci luptă contra din conducerea centrală cari caută să impuie anumite directive sunt în flagrantă contraveneție cu marile interese ale maselor populare”, a declarat acea persoană de încredere a sa.

Procesul avocatului Nicorescu cenzura timișoreană

Tribunalul din Timișoara a debătut astăzi procesul intentat cenzurii din capitala Banatului de către avocatul Nicorescu.

Înainte de începerea debaterilor d. dr. Nicorescu a cerut să i se permită să și întregască probațiunile. Să i se aducă perile de pe ză și ordinele ce s’au dat cenzurii până la data de 10 Februarie, iar dela tipografie să se aducă o tăietură din ziarul „Lupta” care cuprinde acelaș articol care la Bucu-

rești a apărut, iar cenzura timișoreană l-a tăiat. Cererea a fost respinsă. D. Nicorescu a declarat curs.

Tribunalul a obligat factura județului Timișoara să trimită dosarul ancheta făcută contra Victor Cornea.

Termenul n’a fost fixat dosarul a fost scos de pe masa de lucru.

Se așteaptă trimiterea dosarului dela prefectură. Să vedem dacă se va mitel...

Prețuri maximale

— Pedepstirea speculanților —

Ministerul Industriei și Comerțului a luat dispozițiuni pentru aplicarea riguroasă a legii speculei față de toți comercianții cari vor fi găsiți că speculează la vânzarea zahărului. Dease-

meni, se va întocmi un proces verbal al consiliului de administrație prin care se vor fixa prețuri maximale pentru o serie de articole industriale comerciale considerate strictă necesitate.

500.000 lei daune morale

(Urmare din pag. I-a).

acțiuni în mod ilegal sume considerabile.

A instalat în cabinetul lui un post de radio-recepție, invitând diferite persoane particulare, mai ales femei, la audițiuni.

A fost compromis în cauza fraudelor săvârșite de către fostul șef de oficiu autorizat Vancu Iosif dela oficiul p. t. t. Vascău, județul Bihor, care a sustras din banii oficiului (Statului) sume de Lei 2.356.737. Două milioane-treisute-cincizeci și șase mii șaptesute-treci și șapte. (D. Golumbovici șăcea chefuri cu cel care a delapidat banii statului).

A persecutat pe toate funcționarele, cari nu au satisfăcut dorințele sale.

În baza rezultatului pe care l-a dat ancheta făcută împotriva sa, pentru faptele sale dela Brașov, a fost desărcinat de funcțiunea de

diriginte al oficiului p. t. t. Vascău.

In chestiunea fraudelor dela oficiul Vascău a fost supus la pedepsta de Lei 966.200. Nouăzeci și șase-mii-două sute cu decizia Direcțiunei Generale p. t. t. No. 172010 din 3 Nov. 1932.

decizie, care s’a publicat în Buletinul p. t. t. No. 22 din anul 1932.

Toate lucrările de anchetă privind cazurile menționate se găsesc la No. 172010 și la No. 16542/1933 (Dosar Contencios No. 360/1926) Direcțiunei Speciale PTT București.

Ați văzut cum o să câștige d. Columbovici cei 500.000 lei, fiindcă l-am „caldăniat”?...